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Yeni nesil sorularla 6grencilerin analitik distinmesi, mantik-muhakeme yapabilmesi,
okudugunu anlayabilmesi ve bilgiyi guinlik yasama aktarabilmesi beklenmektedir.

Ogrencilerin 7. siniftan itibaren yeni nesil sorulara adapte olabilmesi igin LGS so-
rulan ve MEB’in her ay yayimladigi érnek sorular dikkate alinarak tim yeni nesil soru
tiplerine, ¢céziim ve plf noktalarina 7. sinif MASTER Soru Bankasi'nda yer verildi.

e Beceri temelli sorular,
e Sayisal mantik ve muhakeme sorulari,
Tablo ve grafik sorulari,
Kodlama ve giincel teknoloji sorulari,
Sekil yetenegi sorulari,
Gergek yasam problemleri,
Oyun ve etkinlik temelli sorular olmak izere her bir soru tarzi ele alindi.

7. sinif MASTER Soru Bankasi tim yeni nesil soru tarzlarini gérmenizi ve sinava
. siniftan itibaren hazirlanmanizi saglayacaktir.

OPTIK OKUMA NASIL GALISIR? EIEAE

Okyanus Optik Okuma Uygulamasini telefonunuza Playstore veya Appstore %
G P [= £
Uzerinden indirin.

SORU ¢OZUM VIDEOLARINA NASIL ULASILIR?

Kare barkodlari tablet veya akilli telefonunuzia okutarak ya da kare bar- ] ! [=]
kodlarin altindaki kodu akilliogretim.com’da aratarak tiim video ¢ézimlerine O e
ulasabilirsiniz.
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TAM SAYILARLA TOPLAMA VE (IKARMA iSLEMLER - 1 -

00850DE5
Asagida daglarin tepe noktalarinin ve akarsularin en derin noktalarinin birbirine gore yiikseklik degisim-
leriyle ilgili bilgiler ile goriinimleri verilmistir. Daglarin en alt kismi ile su yiizeyleri dogrusaldir ve zemin
0 (sifir) olarak kabul edilmektedir.

32m

_  e— —_— = .

¢ B noktasinin zemine gore yiikseklik dedisimi 20'dir.

e C noktasinin B noktasina gore yilkseklik degisimi 32 m'dir.

* D noktasinin C noktasina gére yukseklik degisimi 18 m'dir.

* E noktasinin D noktasina gore yiikseklik degigimi 10 m’dir.

Buna gore C ve E noktalarinin zemine gére konumunu belirleyen tam sayilara gére C + E islemi-
nin sonucu kagtir?

A) -16 B)-8 )8 D) 20

czim:

 ilk dnce verilen bilgiler okunarak nelerin verilip nelerin istenildigi belirlenir.

B noktasi ile C noktasi arasindaki ylUkseklik degisiminden yararlanarak C noktasinin zemine gére yik-
seklik degisiminin bulunabilecedginden ve D noktasi ile E noktasi arasindaki ylkseklik degisiminden
yararlanarak E noktasinin zemine gére yiikseklik dedisiminin bulunabileceginden bu noktalara gére
ayri ayri ¢oziim yapilacagi belirlenir.

C noktasinin zemine olan yiikseklik dedisimi; 20 - 32 = -12 m olur.

D noktasinin zemine olan ylkseklik dedigimi; =12 + 18 =6 m olur.

E noktasinin zemine olan yiikseklik degisimi; 6 — 10 = -4 m olur.

Bu durumda C + E = (-12) + (-4) = -16 m olur.

Buldugumuz degerleri gorsel (izerinde yazarak ylikseklikleri kontrol etmemiz, ¢dzimimizi kontrol
etmede bize kolaylik saglayacaktir.

Bir tam sayidan basgka bir tam sayi ¢ikarilirken gikarma islemi toplama iglemine dontstirilir ve ¢ikan sa-
yinin ters isaretlisi alinir.

()
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2. Asagidaki sekilde bir petrol arama platformundaki vincin pompasinin ve kasa tlipiiniin zemine gére ko-
numlari tam sayilarla ifade edilmistir. Kasa tiliplinin konumunun zemine gore tam say! degeri — 40 m ve
pompanin zemine gére konumunun tam sayi degeri —65 m’dir.

Zemin (0)

Pompanin yeri sabit kalmak Uzere kasa tupii 55 m yukariya dogru dogrusal olarak cekiliyor.
Buna gore son durumda kasa tiipii ile pompa arasindaki uzaklik kag metredir?

A) 25 B) 50 ¢) 80 D) 160

3. Asagida 1. torbada ve 2. torbada bulunan 6zdes toplardan lizerinde negatif tam sayi yazili olanlar kirmi-
zi renkle ve pozitif tam sayi olanlar mavi renkle gosterilmistir.

o0 | |
OO0  eod |
1. torba 2. torba Kutu

Her iki torbada bulunan kirmizi renkli toplarin tizerinde yazan tam sayilarin ardisik oldugu bilinmektedir.
1. torbadaki toplarin Gzerinde yazan tam sayilar toplandiginda toplama isleminin etkisiz elemanini ver-
mekte ve 2. torbadaki toplarin tzerinde yazan tam sayilarin toplaminin pozitif bir tam sayi oldugu bilin-
mektedir. 1. ve 2. torbadaki mavi olan toplarin tamami kutuya atiliyor.

Buna gore, son durumda kutudaki toplarin lizerinde yazan tam sayilarin toplaminin alabilecegi en
kiigiik deger kagtir?

A6 B7 C)8 D)9 i@
e |

o
@




Asagida bir hedef tahtasi ve bu hedef tahtasina atis yapan 3 kisinin elde ettikleri puanlar verilmistir.

Tablo: Atis Sonucu Alinan Puanlar

nm

Bu hedef tahtasinin Gizerinde isabet ettirilen boliimlere gore elde edilecek puanlar yazilmistir.

Hedef tahtasina Uger isabetli atis yapan bu kigilerden en yilksek puani Firat ve en disik puani Caglar al-
mistir.

Buna gore bu kisilerin tabloda verilmeyen atiglardan elde ettikleri puanlar agagidakilerden hangi-
si gibi olabilir?

I N "

A) -7 +6 +3
B) -7 +10 +6
) -1 +6 +3
D) -1 +10 +6

Asagida ylzeylerinde birer tam sayi yazan bir kiiptin acik hali verilmistir.

“«

L
IS

Bu kiipln kapali halinden 6 tanesi, ayni bliylklikte kirmizi renkli bir kiipin bir ylizeyi ile ortak olacak se-
kilde asagidaki gibi birlestirilmistir.

@
L

)/

Buna gore, bu kiiplerin kirmizi kiipiin yiizeyleri ile ortak olan yiizlerindeki sayilarin toplami kag
olamaz?

A)-18 B) -4 €0 D) 16

¥
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6. Asagidaki grafikte Nigde ve Ordu illerinin 2018

yilina ait aylara gore ortalama hava sicakliklari
verilmistir.

Grafik: Nigde ve Ordu lllerinin Ortalama Hava

Sicakliklari
nSfcakhk (°C)
40 1~
30 _.\ '/\i
20 1t =
10 l\‘k \
0 \] =
" A
10 /
=20
=30
:Ay
SEEXZEEBES 25 Y 3
z5g8852285¢¢
I 2 g

Buna gore Nigde ve Ordu illerinin 2018 yili-
nin herhangi bir ayina ait ortalama sicaklik
degerleri arasindaki fark asagidakilerden
hangisi kesinlikle olamaz?

A0 B2 ) 14 D) 21

Celcius ve kelvin sicaklik dlgen termometre ge-
sitleridir. Celcius termometresine gdre suyun
donma noktasi 0 °C ve kaynama noktasi 100 °C
dir. Kelvin termometresine gore suyun donma
sicakh@ 273 °K ve kaynama sicakligi 373 °K'dir.

c K Termometrelerdeki
100 373 - "
sicaklik degerlerini
birbirine dénlistiir-
g - mek igin,
------------- C =K -273 esitlik-
S é . 3
Celcius Kelvin leri kullanilabilir.

Iki farkli sividan A sivisi Celcius termometresi
ile dlculdiginde sicakhg —20°C, B sivisi Kel-
vin termometresi ile olglldiginde sicakhgi
123°K olarak bulunmustur.

Buna gore A sivisinin sicakhgi B sivisinin si-
cakhgindan Celcius cinsinden kag derece faz-
ladir?

A) 127 B) 130 €) 170 D) 400

8 Kriptografi ya da 'sifreleme’, okunabilir durum-

daki bir verinin igerdigi bilginin istenmeyen ta-
raflarca anlasilamayacak bir hale donGstirdl-
mesinde kullanilan yéntemlerin timiddr.

Asagida bir say! grubunun kodlanmasinin han-
gi kurala gére oldudu ve bu kodlamaya ait 6r-
nek verilmistir.

Yan yana olan iki tam sayi toplandiktan sonra
sonug pozitif ise X, sonu¢ negatif ise Y ve so-
nug¢ sifir ise Z olarak kodlanacakitir.

Ornek: (3) (-2) (-8) (6) (~3) (0) (7) (-5) (5) (-4)

sayisl igin,

R
.(3) 369 (s)fa) o»@% )
TITT1T]

XYYXYXXZX

Buna gare, (2) (-2) (-8) (-6) (0) (1) (-4) (2) (3)
say! grubunun kodu agagidakilerden hangi-
sidir?

Asagida bazi sekillerin ifade ettigi islemler ve-

rilmistir:
Icine yazilan sayilarin

A mutlak degerini alir. .:igineyazﬂan

: Igine yazilan sayilarin sayllan toplar.
farkini verir.

Buna gore, igleminin

sonucu kag olabilir?

A)-9 B9 ) 39 D) 65

|
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TAM SAYILARLA TOPLAMA VE (IKARMA iSLEMLERI - 2

(=] e
00730B1A
1. Asagida her bir ylizeyi degisik renklere boyali kiptn farkli gériinimleri ve bazi ylzeylerinde yazan sayi-
lar verilmigtir.
_5
-8 -8
On On

¢ Bu kdpun karsilikli yuzlerine yazilan sayilarin toplami 0’dir.
¢ Bu kiplerden iki tanesinin mavi renge sahip olan yuzeyleri birbirine yapistirilarak on ylzlerine gelen
tam sayilarin farklari hesaplanacaktir.

Buna gore, bu iglem sonucunda elde edilebilecek deger en fazla kagtir?

A) 10 B 11 0)12 D) 14

¢o20m:

o Kiplerin gérinimleri gibi geometri problemlerinde éncelikle hangi rengin digerin kargisinda yer aldi-
gini belirlemek igin kliptin agik halinin gizilmesi gerekir. Bu agik halde renklerin yerlerinin belirlenerek
verilen tam sayilarin yazilmasi, sorunun ¢ézimiini kolaylastirir. Iki tam sayinin toplaminin sifir olma-
sl1, bu tam sayilarin toplama iglemine gore birbirinin tersi olmasi demektir.

-5

o Mavi renkli ylizeyleri birbirine yapistirdigimizda mavi ylizeyde yazan -8 ve mavi ylizeyin karsisinda
yer alan 8 sayilarini bu iglem igin kullanamayiz. Bu iki kiipiin birbirine yapistirildigindaki goriinimlerin-
den iki tanesi asagida verilmigtir.

-6 6 -6

Bu durumda iki gériinlime ait islemler ve bu iglemlerin sonuglar asagidaki gibi olur.
5—(6)=5+(+6)=11ve 6 — (-6 ) = 6 + (+6) = 12 olur.

En blylk dederi bulmak igin kullanabilecegimiz sayilar -6, 6, -5 ve 5'tir. Bu sayilardan en blyik degeri
elde edebilmek igin 6 ve -6 sayilarini kullaniriz ve en blylik degeri 12 olarak buluruz.

Kiplerin birlestirilen ylzleri ve bu ylzlerin kargisindaki ylzleri 6n ylize gelemez. Kiipun diger ylzlerinin
hepsi 6n ylze gelebilir.

()

»
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2. Asagida eg birim karelerden olugan bir kagit ve bu kagidin her birim karesinde yazili tam sayilar verilmigtir.

Sol | Saj

15 -7 -23 16 9 -3 10 0

1
1

Bu kagit tam ortasindan katlandiktan sonra sagdaki parca soldakinin stiine getiriliyor. Ust liste gelen es
birimkarelerdeki sayilardan mutlak degerce kugik olan tam sayidan mutlak degerce buyiik olan tam sayi
cikariliyor. islem sonucu pozitif ise maviye negatif ise sariya boyanacaktr.

Buna gore, kagit katlanmig halinin boyali hali agagidakilerden hangisi gibi olmalidir?

A) B)

C) D)

3. Etkilesimli galismalar olusturulabilecek bir programlama dilinde yapilmak istenen iglemler taniml blokla-
rin uygun bir sekilde yerlestiriimesiyle elde edilmektedir. Bu programlama dilinde bulunan bazi bloklar ve
bu bloklarin tanimlari agagida verilmistir.

: Bir dnceki islemden gelen

: Islem yapilacak olan n sayisi girilir. n gikar sayidan n kadar gikarr,
: Kendinden dnceki islemleri n . Bir dnceki islemden gelen
kadar tekrar eder. saylya n kadar ekler.
n ekle

Asagida bu programlama dilinde olusturulan bir iglem verilmistir.

-Tekle -2 cikar

Bu programa 4 sayisi girildiginde elde edilecek sonug kagtir?

A) —45 B) -25 0)-21

(o5
®




4, Asag@ida verilen 4x4’lik kareli kdgidin her bir es karesinde bir tam say1 yazmaktadir.

53] |[-8]] 8

5
Q.
& 4 1'% (|| 2

6 -4 | -6 0

Bu kagit es birim karelerin kenarlan Gzerinden gegmek sartiyla makas ile kesilerek asagidaki 6rnekte ve-
rildigi gibi birer kenar ortak iki birimkarelik kartlar elde edilecektir ve daha sonra bu kartlar tizerindeki sa-
yilar toplanacaktir.

Elde edilen kartlar tam sayilarda toplama isleminin ters eleman ézelligini gdstermede kullanilacaktir.
Buna gore, ters eleman o6zelligini gostermek igin en fazla kag farkli kesme iglemi yapilabilir?

A2 B)3 €4 D)5

5. Asagida verilen 6zdes pullardan yesil olanlar (+1) ve kirmizi olanlar (-1) sayisina karsilik gelmektedir.

Bu pullardan kutulara konulan yesil ve kirmizi pullar toplanmaktadir. Asagida verilen iki kutu, islem so-
nucu olarak ayni degeri géstermektedir.

Buna gore bu kutularla, tam sayilarla toplama igleminin hangi 6zelligi gosterilmek istenmistir?

A) Etkisiz elaman B) Ters eleman
¢) Degisme Ozelligi D) Birlesme ozelligi

» ()
®

»
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Yukarida 9 m derinliginde bir su kuyusunda bu-
lunan tek makara sistemindeki on ikiser m
uzunluga sahip iki farkli ipe bagh 1 m uzunlu-
dgundaki su kovalarinin yerleri verilmistir.

Makaranin hareketine bagh olarak A makarasi-
nin 1 m yer degistirmesine karsilik B makarasi
2 m yer degistirmektedir. Makaralardaki ipler,
en uzun haline geldikten sonra tekrar makara-
ya sarilarak kisalmaya baglamaktadir.

Buna gore, makara hareket ettiriimeye bag-
ladiktan sonra agagidakilerden hangisi iki ko-
vanin en alt kisimlan arasindaki dikey uzakh-
gin tam say cinsinden degderi olamaz?

A)0

B3 €)5 D)8

OZEL MASTER SORUSU

Asagidaki sayl dogrusu Uzerinde 6 sayisina
karsilik gelen nokta lzerinde bulunan bir robot,
sirasiyla 3 birim ileri ve 2 birim geri gidecek se-
kilde programlanmistir.

Bu robot sayI dogrusunda ok yoniinde hareke-
te basladiktan sonra 44 birim hareket etmistir.

Buna gore robotun sayi dogrusu lizerinde
ilk konumu ile son konumu arasindaki uzak-
lik kag birimdir?

A2 B)3 €9 D) 10

8 Asagdidaki sayl dogrusunda iki farkli gubugun

uzunluklari gosterilmigtir.

L1 L
5-4-3-2-10 123 45

N I R
) 10 A
==
B 0

Buna gore, A — B ifadesinin degeri kagtir?

A4 B S €)12 D)13

9. Asadida verilen her bir dairesel bolgeye bir tam

say| yerlestirilecektir.

Bu seklin mavi renkli her bir bélgesine kendisi-
ne degen sari renkli dairelerdeki sayilann top-
lami yaziliyor.

Buna gore, C — ( A— B) kagtir?

A)-18 B) 22 0)18 D) 22
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TAM SAYILARLA CARPMA VE BOLME iSLEMLERI - 1

00A90C5E
1. 10, -8, -5, -1, 2, 4 tam sayilarinin tamami asagidaki tabloda sari boyal bolgelerin her birine bir tam
sayi gelecek sekilde yazilacaktir.

K,L ve M hiicrelerindeki tam sayilarin her biri, bulundudu bélgenin ayni satir ve siitununda bulunan sari
boyall bélgelerdeki tam sayilarin ¢carpimina esittir.

K ve L bolgelerine yazilacak olan tam sayilarin garpimi —160 olduguna gore M bolgesine yazila-
cak olan tam say! agagidakilerden hangisidir?

A) =20 B)-10 ¢) 10 D) 20
¢co2iim:

Oncelikle K,L ve M bélgelerine gelecek tam sayilarin hangi san boyali bélgelerdeki tam sayilarin garpi-
mi olacagini bulalim.

« Sari bolgelerin her birine yazilacak olan sayilardan ikiserli gruplandirilarak yapilan ¢carpma igleminin
K, L ve M bélgelerine yazilacak tam sayilari verdigini buluruz.

K=a.f L=b.d M=c.e

e Sari boyal bolgelere yazilacak tam sayilarin tamaminin garpimi; K,L ve M bélgelerine yazilacak tam
sayilarin garpimina esittir.
K.L.M =a.b.c.d.e.f

s Kve L bolgelerine yazilacak tam sayilarin garpimi; a, b, d ve f sari boyali bolgelerine yazilacak tam
sayilarin garpimina esit ve —160r.

* K, L ve M bolgelerine gelecek tam sayilarin garpimini bulmak igin verilen tam sayilarin tamamini garpa-
rnz.

(-=10) . (-8) . (-5). (-1). 2 . 4 = 3200 olarak buluruz.

e a,b,c,d, evefbolgelerine yazilacak tam sayilarin tamaminin garpimini a, b, d ve f bélgelerine gelen
tam sayilarin garpimina bélersek c ve e sari boyali bélgelerine gelecek tam sayilarin ¢arpimini yani M
bélgesine gelecek tam sayiyi buluruz.

3200 : —160 = —20 olur.

Bulmaca problemlerinde bdlgelere yazilacak sayilari deneme-yaniima yontemi yerine tamaminin g¢arpi-
mindan yararlanarak bulmak ¢ézimu kolaylastirir.
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2. Parmaklarimiz yardimiyla 6, 7, 8 ve 9 ile garpma islemini pratik yoldan yapabiliriz.

Her parmagimiza bas parmaktan baglamak lizere sirasiyla 6, 7, 8, 9 ve 10 sayilarini verelim.
Carpacagimiz sayilara kadar olan parmaklarimizi sag ve sol elimizden kapatalim.

Her iki elimizde kapali olan parmaklarin her birinin degerini 10 olarak kabul edelim ve toplayalim.
Sag elimizde agik kalan parmak sayisi ile sol elimizde agik kalan parmak sayisini garpalim ve elde etti-
dimiz degderi kapall parmaklarimizdan elde ettigimiz degerin Ustline ekleyerek islem sonucunu bulalim.
e Elin i¢c kismi pozitif tam sayiyi, elin dig kismi negatif tam sayiyi temsil etmektedir ve iglem sonucunun
isareti buna goére belirlenmektedir.

Ornek: (-7) x 8 isleminin sonucunu bulalim.

© gekil -2

50 + 6 =56 (-=7)x 8 =—56 olur.

Buna goére asagida parmak yontemiyle verilen garpma islemlerinden hangisinin sonucu en bii-
yiiktiir?

789 40
."‘. 67 ‘ 74 /,
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3. Asagida kogelerindeki dairelerde tam sayilarin yazili oldugu Ug kareden olugan bir say! bulmacasi veril-
mistir.

Bu bulmacada her bir karenin igerisine, bagli oldugu mavi boyali dairelerdeki ya-
zili olan tam sayilarin garpimi yazilacaktir. Bu bulmacada A ve B yerine yazila-
cak tam sayilarin garpimi 480 ve A, B ve C yerine yazilacak sayilarin garpimi
48000'dir.

Buna gore, x ve y yerine yazilabilecek tam sayilarin farki en fazla kactir?

A) 99 B) 100 ¢) 101
{29
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4. Asagida iki siviyi 1sitmak igin kullanilan deney diizenekleri verilmigtir.

| 18°C |

» 10 dakikada 2°C
artmakta

5 dakikada 4°C <€
artmakta

A dizenegindeki sivinin sicakligi her 5 dakikada 4°C artarken, B dizenegindeki sivinin her 10 dakikada
sicakh@i 2°C artmakitadir.
Buna gore, termometrelerde okunan degerler kag dakika sonra ayni olur?

AT B) 35 ) 49 D) 70

Asagida verilen A ve B kutularina, her birinin Gzerinde bir tam sayi yazan toplar verilen kurallara gore

0000000 ®

» Her kutuda esit sayida negatif ve pozitif say! olmalidir.
» Akutusuna yerlestirilecek tam sayilarin carpimi, B kutusuna yerlestirilecek tam sayilarin carpimindan

biylk olmalidir.
Bu kurallara gore toplar yerlestirildikten sonra A kutusundaki en bliyuk tam sayl, B kutusundaki en kiiglk

negatif tam sayiya bélinecektir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi elde edilecek sonuglardan birisi degildir?

A) -4 B) -3 0) -2 D)1
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Mavi ve kirmizi rengin Ust Uste gelmesiyle mor
renk, mavi ve sari rengin Ust liste gelmesiyle
yesil renk, kirmizi ve sari rengin Ust tste gel-
mesiyle turuncu renk elde ediliyor.

-

Asagida tam sayilarla bélme iglemi ile ilgili bir
etkinlik verilmigtir.

2|34 |-6

-48
24
60

-72

-36

e Tablodaki dikey hicrelerdeki tam sayilar
yatay hlicrelerdeki tam sayilara bélinecek
ve sonug boliinen ve bélen sayinin kesistigi
hicrelere yazilacaktir.

e Cikan sonug negatif ise kirmiziya, pozitif ise
maviye boyanacaktir.

e Son olarak da hiicrelere yazilan bu sayilar-
dan mutlak degeri 20’den kiigik olanlar sari
renge de boyanacaktir.

Buna gore boyama iglemi sonunda elde edi-

len yesil renk sayisi, turuncu renk sayisin-

dan kac eksiktir?

A1 B)2

03 D)4

Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade etti-
gi islemler verilmigtir:

- : Igine yazilan sayilari birbiri ile gar-

par.

: Icine yazilan sayilardan usttekini
alttakine boler.

Bu sekillerle olusturulan bir islem asagidaki gibi
veriliyor:

Buna gore, verilen iglemin sonucu kagtir?

A)-32 B)-2 €2 D) 32

& Asagida tam sayilarla iglemler yapmak igin ge-

ligtirilmis bir programa ait goriinti verilmistir.
Ornegin program goériintiisii asagidaki gibi olsun:
Dizen

Sayi: 30

Azalma Miktar: 4

Azalma Miktan Sayist: __5

Zemin Gbrilindim Ekle ? E a0a

Bu programda sonug 30 — 4.5 = 30 - 20 = 10
olur.

Diizen Zemin Ekle ? i @0oa

Say: -18
Azalma Miktar: 6
Azalma Miktar Sayisi: T

Gorinim

Bu programa yukaridaki degerler girildigin-
de elde edilecek sonugtan iki basamakl, ra-
kamlan farkl en kiigiik tam sayi gikarildigin-
da sonug asagidakilerden hangisi olur?

A) =50 D) 50

B)-38 ) 38

Asagida alti bélime ayrilmis bir masa ylzeyi
ve es buyuklikte dort kart gosterilmistir.

NN N

Bu masanin Uzerindeki bdlimlerin her birine
soldan saga dogru, sirasiyla kigikten blyuge
dogru yeterli sayida bulunan kartlar birer birer
dizilecektir. 6 numarali bolime ulagtiktan sonra
tekrar 1 numarali béliime gegilerek kartlar Gst
uste gelecek sekilde dizme islemi ayni kurala
gbre devam edecektir.

Bu sekilde 27 kart st tiste dizildikten sonra en
iist sirada bulunan kartlardaki tam sayilar ara-
sindan iki tanesi segilerek ¢arpilacaktir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu garp-
ma isleminde elde edilemez?

D)9
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TAM SAYILARLA CARPMA VE BOLME iSLEMLERI - 2

1. Asagida bir sirketin yilin ilk bes ayina ait kar zarar durumunu gosteren grafik verilmistir.

Grafik: Sirketin 5 Aylik Kar ve Zarar

Kar (x1000 TL)

30 +

1 + — t -: > Aylar

20 +

v

Bu sirketin kar-zarar durumu ile ilgili bilinenler asagida verilmistir:

 1.ve 2. aylann ortalamasi —4000 TL'dir.

« 1.ve 3. aylann ortalamasi — 1000 TLdir.

o Sirket ilk bes ayi zararla kapatmistir.

* 5. aydaki zararin TL cinsinden tam sayi oldudu bilinmektedir.

Buna gore, 5. ay kag TL zarar edilmig olabilir?

A) —7998 B) -7999 ¢)-8000

coz2im:

Verilerin Toplami
Aritmetik ortalama =

Veri Sayisi
Verilerin Toplami = Aritmetik Ortalama x Veri Sayisi

e 1.ve 2. aylarin ortalamasindan yararlanarak 1. aya ait kar miktarini (4) bulalim.

[m]

=

00CFOBEQ

D) —8001

(—4000) . 2 =-8000 ve A + (—20000) = —8000 oldugundan 1. aya ait kar miktari 12000 TL olur.

¢ 1.ve 3. aylarin ortalamasindan yararlanarak 3. aya ait zarar miktarini (8) bulalim.

(—=1000) . 2 = —-2000 olur ve B + 12000 = —2000 oldugundan 3. aya ait zarar miktari — 14000 TL olur.

o 1,2, 3 ved4. aylara ait kar ve zararlari toplayalim.
12000 + (—20000) + (—14000) + (30000) = 8000 TL olur.

Sirketin ilk bes ayi zararla kapatmasi i¢in 5. ayda 8000 TL'den daha fazla zarar etmis olmasi gerekir.

Bu ylzden cevap —8001 TL olur.

Aritmetik ortalama, verilerin toplaminin veri sayisina boélinmesiyle elde edilir. Veri sayisi ile ortalamanin

carpimi verilerin toplamini verir.
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